

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 22.—Domingo.—Santa Catalina de Suecia.

Santa Catalina nació en el reino de Suecia y fué hija de Ulfon, príncipe de Noricia, y de Santa Brígida. Criáronla sus padres en el santo temor de Dios; y para que fuese más perfecta, la entregaron á una abadesa que le enseñase las virtudes. Casáronla con un caballero llamado Edgasdo, y de tal manera le habló, que los dos hicieron voto de castidad y la guardaron toda la vida, engañando al mundo con nombre y aspecto de casados, dándose á la oración, aspereza de vida y á todas las obras de caridad. Visitó los lugares santos de Jerusalem en compañía de su madre; y habiendo muerto su marido, estuvo veinticinco años asistiendo á la que le dió el sér, en cuyo tiempo padeció muchos trabajos. Muerta ésta entró religiosa, en cuyo estado fué igualmente ejemplo de virtudes, por las cuales está ahora gozando de la presencia de Dios y de la Santísima Virgen, á quien invocaba al principio de todas sus acciones, saludándola cada vez con un Ave Ma-

ría. Ocurrió su glorioso tránsito el 22 de Marzo de 1381.

El rezo es de la Dominica de Pasión, con rito semidoble, aunque en dignidad de primera clase y color morado.

Día 23.—Lunes.—Los Santos mártires Domicio, Pelagia, Aquila, Eparquio, Teodosia, San Teóduo, presbítero, y San Benito, monje.

Se reza de las cinco Sagradas Llagas de nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

Día 24.—Martes.—San Teodoro, Obispo y mártir; San Epigmenio, presbítero y mártir, y los Santos mártires Marco y Timoteo.

El rezo es de la Santísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

Día 25.—Miércoles.—† San Quirino, mártir; Santa Dula, quien por conservar la castidad perdió la vida alcanzando la corona del martirio, y la ANUNCIACIÓN DE NUESTRA SEÑORA, de cuya festividad se reza con rito doble de primera clase y color blanco.

DEPOSITO LEGAL

Día 26.—*Jueves.*—Santa Eugenia, virgen y mártir; San Ludgero, Obispo de Munster, y San Cástulo, mártir.

Se reza de San Cirilo de Jerusalén, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

Día 27.—*Viernes.*—San Fileto y sus santos compañeros mártires; San Alejandro, soldado y mártir, y San Ruperto, Obispo y confesor.

El rezo es de la festividad de los siete Dolores de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 28.—*Sábado.*—El tránsito de los santos mártires Prisco, Marco y Alejandro; San Sixto III, Papa, y los santos mártires Castor y Doroteo.

Se reza de San Juan Capistrano, confesor, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 22.—*Catedral.*—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón que predicará don Nicolás Pereira Repila, Canónigo.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las Sagradas ceremonias. Por la tarde, á las seis, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M.

San Julián.—Fiesta á Jesús Nazareno. Por la mañana á las diez y media misa solemne y sermón que predicará D. Nicolás Encinas Villoria, Canónigo Lectoral. Por la tarde á las cinco y media será la reserva.

Iglesia conventual de San Es-

teban.—A las nueve y media misa conventual. Por la tarde á las cuatro rosario, letanía cantada, sermón y *Miserere*.

Capilla de la Cruz.—Sigue la novena á la Virgen de los Dolores.

San Juan de Sahagún.—Sigue la novena anunciada por la mañana á las nueve y por la tarde á las seis.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas á las cinco, seis, siete, ocho y nueve de la mañana. A las nueve y media misa conventual. Por la tarde, al obscurecer, ejercicios para hombres solo. Predicará el R. P. Sebastián.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa la novena á la Virgen de las Angustias.

San Cristóbal.—A las tres de la tarde santo *Viacrucis*.

Parroquias.—A las nueve misa mayor con explicación del Evangelio.

Clerecía.—Siguen los ejercicios para caballeros.

Día 23.—*Capilla de San Francisco.*—Al obscurecer ejercicios de penitencia.

San Juan de Sahagún.—Sigue la novena anunciada.

Capilla de la Cruz.—Continúan los mismos cultos.

Capilla de la Santísima Trinidad.—La novena anunciada.

Clerecía.—Siguen los ejercicios para caballeros.

Día 24.—*San Juan de Sahagún.*—Prosigue la novena á la Virgen de los Dolores.

Capilla de la Cruz.—Los mismos cultos que días anteriores.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Sigue la misma novena.

Clerecía.—Siguen los ejercicios para caballeros.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis Santo *Viacrucis*.

Día 25.—*Catedral.*—A las nue-

ve y media solemne misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Lectoral.

Parroquia del Carmen.—Al obscurecer *Miserere* y plática.

San Juan de Sahagún.—Sigue la novena á la Virgen de los Dolores.

Capilla de la Cruz.—La novena anunciada.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Sigue la misma novena.

Capilla de San Francisco.—Ejercicios de penitencia al obscurecer.

Sancti-Spiritus.—Al obscurecer *Miserere*.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misa solemne á las nueve y media.

Religiosas de Santa Ursula.—Fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora. A las diez misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará D. Rogelio Matías Pérez, Coadjutor de la Catedral. Por la tarde á las cinco se reservará.

Clerecia.—Siguen los ejercicios espirituales.

Día 26.—*San Juan de Sahagún.*—Último día de la novena anunciada.

Capilla de la Cruz.—Termina la novena á la Virgen de los Dolores.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Concluye la novena á la Virgen de las Angustias.

Clerecia.—Siguen los ejercicios para caballeros.

Día 27.—*Catedral.*—A las nueve solemne misa conventual y sermón que predicará D. Lorenzo Aniceto, Canónigo y Maestro de Ceremonias. Por la tarde en la capilla del *Ecce Homo*, *Miserere* y sermón que predicará don Federico Liñán.

San Juan de Sahagún.—Fiesta en honor de la Santísima Virgen de los Dolores con misa solemne á las nueve y media y sermón que predicará D. Juan Francisco

García Peñalvo, Coadjutor de la misma parroquia. Por la tarde solemnes completas y reserva.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Fiesta á la Virgen de las Angustias. A las siete de la mañana comunión general. A las diez misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el R. P. Juan Antonio Zugasti, S. J. A las seis de la tarde solemnes completas y reserva.

Clerecia.—Siguen los ejercicios para caballeros.

Capilla de la Cruz.—Solemne festividad dedicada á la Santísima Virgen de los Dolores. Por la mañana á las siete misa de comunión general. A las diez y media misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará D. Leopoldo González, sacristán Mayor de la Catedral. Por la tarde á las cinco solemnes completas y reserva.

Capilla de San Francisco.—Al parar el címbalo los ejercicios de penitencia.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la tarde Santo *Viacrucis*.

Capilla del Santísimo Cristo de los Milagros.—Al obscurecer rosario por la terminación de la guerra.

San Cristóbal.—A las tres de la tarde Santo *Viacrucis*.

Parroquia del Carmen.—Santo *Viacrucis* al obscurecer. Habrá sermón.

San Martín.—Por la tarde *Miserere*.

Clerecia.—Terminan los ejercicios para caballeros. Por la mañana la comunión y por la tarde el ejercicio final.

Día 28.—*Catedral Vieja.*—Al obscurecer *Viacrucis*. Habrá plática.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis misa cantada, de la Virgen. Por la tarde, á las seis solemne salve Carmelitana.

POR LA PATRIA

EL espectáculo de un pueblo que levanta sus legiones para lanzarlas en brazos de los mares á combatir, allá en lejanas playas, con los rigores de un clima insano y los ataques de un enemigo traidor, es de esas escenas á que no nos tenía acostumbrados este fin de siglo menguado y decadente.

España ha resultado el pueblo de siempre. Nuestros guerreros, sin descansar apenas, pelearon con toda clase de enemigos; nuestro suelo está sembrado de restos de todos los ejércitos, y sin dar paz á la mano, recorrieron el mundo los soldados españoles para abrir paso con la espada á la cruz de los cristianos y al estandarte de Castilla.

El sueño de Alejandro y de Napoleón era conquistar la tierra para satisfacer la ambición de la gloria; el ideal de nuestra patria ha sido siempre conquistar el mundo para extender la Religión de la verdad.

Y como en frase de Fenelón, la caridad va más lejos que el orgullo, nuestros guerreros avanzaron más que los soldados de Alejandro, y no contentos con abarcar el continente, se lanzaron al mar, y oculto entre las aguas del Oceano, descubrieron para nuestra fe y nuestra bandera el mundo americano.

Los frailes que acompañaban en aquella empresa á los intrépidos guerreros, parece que expresaban con su presencia la necesidad de marchar juntas, para engrandecimiento de la patria, la fe religiosa y el valor español.

Debilitada después aquella fe, no ha bastado el valor de esta raza heroica para sostener las Antillas que hemos ido abandonando una por una, y esa ecuación que existe

entre la decadencia de nuestra patria y los eclipses de nuestro espíritu religioso, habla con voz severa á todo español bien nacido.

Nosotros plantamos en América el árbol santo de la Cruz, de cuyo tronco fecundo son ramas florecientes la verdadera civilización y el progreso verdadero.

Aquella tierra inculta y apenas habitada entonces por una raza salvaje, es hoy un mundo de prodigios, que siente dentro de sí la plenitud de la vida, y el talento indudable del pueblo americano ha hecho del nuevo mundo un mundo completamente nuevo.

En tanto, la nación altiva que hizo retumbar en los bosques y llanuras de la América los ecos armoniosos del idioma castellano, ha visto declinar el sol de la fortuna, y ahí está ahora derramando su sangre para que no se borre por completo su nombre glorioso de las últimas Antillas españolas.

Espada en mano entraron allí los españoles para conquistarlas; espada en mano se defienden ahora por no abandonarlas para siempre; se han cambiado las suertes y en el cambio nos ha tocado lo peor. ¿Qué hacer?

Aceptar nuestra decadencia como castigo del cielo ó como ley impuesta por Dios á las naciones, y así como es deber del enfermo combatir la enfermedad, también es ahora deber de España, aunque la dolencia sea muy honda, defender hasta la muerte la unidad del territorio, que es la vida nacional.

A eso van en asombroso número y con ejemplar heroísmo los hijos del pueblo, humildes y sufridos, cuanto nobles y valientes, que al abandonar sus casas dejan en el apartado pueblo ó en la pobre vivienda la mitad de su vida y de su alma.

Vaya con ellos nuestro corazón, que pide á Dios por

los soldados españoles, y nuestra admiración que con toda el alma rendimos ante el obscuro soldado, que no sabrá de especulaciones científicas, pero sabe lo que vale más, sabe pelear como valiente y morir como cristiano.

Y si estas líneas llegaran á manos de alguna madre que en el lejano campo de batalla tenga á su hijo combatiendo, sepa que ante la profundidad de su dolor descubrimos nuestra frente para saludar á la majestad del sacrificio.

No hay en la tierra corona para esa grandeza.

MARIANO DOMÍNGUEZ BERRUETA.

MATER DOLOROSA

No hay dolor semejante al suyo! Quien haya fijado sus ojos compasivos en aquella figura del dolor, lo habrá confesado en su corazón.

Hombres frívolos, que jamás os detiene nada en vuestra vida que merezca llamarse pensamiento; los que huís del sufrir y del sacrificio, parad mientes en este emblema del dolor.

La que era llamada llena de gracia, es ahora como sublimada al rebosar su pecho de dolor. Ahí está la clave de cómo por la tribulación se ajiganta el alma, se hace grande ante Dios y respetada por los hombres.

Han pasado por aquel corazón de Madre que llora en su soledad todos los dolores, las olas y las tempestades más amargas. Está sentada en soledad y se agolpan en ella los recuerdos del tormento pasado con el peso de aquella losa que cubre su alma, quitando de sus miradas al tesoro de su vida.

Renuévanse en sus oídos la profecía de Simeón, la huida á Egipto, la pérdida del hijo; escucha el ruido de las armas, y el tropel de las gentes, y el clamor de los pregones; ve de nuevo el camino regado de sangre y se cruzan sus ojos con los de Jesús caído; atrae para aumentar su dolor, la memoria de la cruz levantándose en medio de la gritería insensata de los hombres y de la pena sentida del universo; quiere tocar al cuerpo llagado entre sus manos y repara en que está sola, sin su Hijo.

Es la madre del dolor. No hay dolor semejante al suyo.

M. D.

LA VIRGEN AL PIE DE LA CRUZ

*Stabat Mater dolorosa
juxta crucem lacrymosa
dum pendeat Filius.*

Velaba entonces el cielo
su lumbre en opacas nieblas,
y, crespón de tanto duelo,
tendió la sombra en el suelo
anchos pliegues de tinieblas.

Ni un pájaro por el viento,
ni una fiera por la roca,
ni entre el musgo amarillento
asoma reptil hambriento
la desenterrada boca.

La rosa que el aura riza
se dobla en el tallo seca,
y de la hierba pajiza
sostiene la raíz hueca
campo estéril de ceniza.

Y del desierto á la entrada,
en torpe paso el Jordán
arrastra el agua pesada;
una con otra amarrada,
sin ruido las ondas van.

Y en los anchos arenales
por donde las ondas crecen
los penachos desiguales
saludándolas no mecen
palmas y cañaverales.

Allá en la vasta llanura
está la impía ciudad,
como meretriz impura
que falsa ostenta hermosura,
merced á la obscuridad.

Y el Gólgota misterioso
levantado detrás de ella,
entre ufano y vergonzoso
con un suplicio horroroso,
rota la frente descuella.

Estaba en honda agonía
al pie de la cruz llorosa
la Madre Virgen María,
y de la cruz afrentosa
el Hijo muerto pendía.

Desgarrado el santo pecho,
herido y alanceado,
y en el madero derecho,
desconocido y deshecho,
el cuerpo descoyuntado.

Tan rasgadas las heridas
de ambos piés y de ambas manos,
que cayeran divididas
á no estar tan sostenidas
en brazos tan soberanos.

Y porque culpa tan fea
ofrenda tan santa borre,
la hirviente sangre gotea,
y, en el peñasco en que corre,
avaro el viento la orea.

Allí, por tierra postrada,
moribunda y desolada
la castísima María,
con el suplicio abrazada,
la ardiente sangre bebía.

Y parado el mundo entero,
asombrado la miraba;
que sola en dolor tan fiero,
á su Dios muerto lloraba
al pie del santo madero.

--¡Ella llora, y yo pequé!...
¡Madre amorosa, perdón,
que yo le crucifiqué;
yo su sangre derramé
y manché la creación!

Yo le robé de tus brazos,
sin respeto á su deidad;
le até con estrechos lazos
para arrancarle, es verdad,
las entrañas á pedazos.

Y Tú, Madre, en tu dolor,
mesándote los cabellos,
al verdugo matador
tendiste los brazos bellos
demandándole favor.

Por templar su sed rabiosa,
Tú, Madre de Dios bendita,
pálida la faz de rosa,
te prosternaste llorosa
ante la raza maldita.

No humana, de tigres fué;
que si te vieron acaso
los hombres en quien pequé,
cual brezo que estorba el paso
te apartaron con el pie.

¡Tú hollada, Virgen, así!...
¡Tú, que pisas de rubí
vistosa, viviente alfombra,
y besa el ángel tu sombra
si pasa cerca de ti!

¡Tú, de estrellas coronada,
del ardiente sol vestida
y de la luna calzada,
tan triste y tan dolorida
por raza tan condenada!

¡Tú llorando, Madre mía,
cuando una lágrima tuya
el mundo rescataría,
cuando el tiempo le concluya
en el postrimero día!

¿Tus ojos llorosos tanto,
cuando al sol prestan su luz?
¡Oh, Madre! ¡Por tal quebranto,
que me salve á mí tu llanto
al pie de la santa cruz!

JOSÉ ZORRILLA.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Retrato del Papa.—El escultor francés Marguet de Vasselot, autor de un busto de Su Santidad León XIII, ha descrito así al Padre Santo en una reciente conversación con un redactor del *Gaulois*:

«La cabeza del Soberano Pontífice, destacándose sobre la sotana blanca, resulta siempre admirable. Los labios se pliegan constantemente con una bondadosa sonrisa. En su boca, muy grande, no he visto más que un diente, un incisivo en la parte izquierda de la mandíbula superior; si existen otros, lo ignoro. El cutis es amarillento; los ojos, pequeños y muy dulces. La frente, no tan elevada como la

ha pintado Chatrán y la he esculpido yo. La nariz robusta y larga; la barbilla muy larga también. Detalle curioso: las cejas, en perpetua revolución, comunican un aire alegre á la fisonomía, y los escasos cabellos son también muy rebeldes al orden.

«El Padre Santo cubre la mitad de sus manos, huesosas y largas, con unos mitones blancos de anchas mallas, y la piedra de su anillo es grande y tiene la forma de una aceituna aplastada por ambos extremos».

León XIII académico.—Es poco conocido y merece ser consignado, el hecho de que Su Santidad León XIII ha sido elegido miembro honorario de la Academia Imperial de Ciencias de San Petersburgo. Esta demostración honra á la Academia rusa, que ha querido proclamar de este modo los inmensos servicios prestados á las ciencias por el gran Pontífice que rige hoy los destinos de la Iglesia católica.

En honor de San José.—En Zayzig (Egipto) se ha consagrado una iglesia á San José, en el mismo lugar donde se supone habitó la Sagrada Familia.

El Rdo. D. Duret, Prefecto apostólico del Delta Egipcio, acompañado del clero y autoridades, presidió la ceremonia religiosa. El Jedive estuvo representado por el mukir.

En acción de gracias.—El rey Menelik y la reina Taiton, que son cristianos, han mandado valiosas ofrendas á la iglesia de Axum para celebrar las victorias últimamente obtenidas sobre el ejército italiano en Africa.

San José, Patrón de la buena muerte.—*Le Pelerin*, cuenta el siguiente sucedido:

«Cierta día recibió un sacerdote la visita de un anciano, que venía á rogarle fuese a confesar á una moribunda, sirviéndole de guía hasta la casa, que era de las de mal vivir; á pesar de lo cual, y en vista de la insistencia del anciano en que entrase, así lo hizo, encontrando en un cuarto á una mujer que al verle le dijo que quién le había llamado.—Un anciano que está á la puerta;—contestó el sacerdote.—Yo no he encargado á nadie que os llame,—replicó la enferma.—Pero gracias á las exhortaciones del sacerdote acabó por confesarse, declarando que la única devoción que había conservado era rezar diariamente un Avemaría á San José para obtener una buena muerte.»

Castigo.—La joven Beatriz Pillitu, que había sido institutriz en casas no muy católicas, tuvo en el último Carnaval la ocurrencia de disfrazarse de monja en compañía de varias amigas de sus mismas costumbres. En Sassari sucedió lo que referimos. Cuando más alegres se hallaban, cayó al suelo Beatriz, mortalmente herida de apople-

gía. La lección fué buena. ¡Quiera Dios que sea aprovechada!

El Beato Realino.—Hasta la edad de treinta y cuatro años no se hizo religioso el Beato Realino, beatificado por Su Santidad el 12 de Enero. Su carácter, hasta aquella edad, era tan irascible, que en una ocasión se lanzó puñal en mano contra un enemigo de su familia, á quien hirió en la cara.

¡Quién hubiera creído entonces que llegaría á ser beatificado y que la dulzura iba á ser su virtud dominante!

Durante cuarenta y dos años desempeñó humildes trabajos apostólicos en Lecce, pequeña ciudad cerca de Otranto, y allí conquistó un reino más rico y vasto que el de Alejandro: el reino de los cielos.

En sus éxtasis se le veía suspendido en el aire por brazos invisibles, curaba y alimentaba milagrosamente; predecía el porvenir, y arrojaba los espíritus malignos del cuerpo de los poseídos. Los príncipes, y singularmente Enrique IV, se encomendaban á sus oraciones, y á su entierro asistió una inmensa muchedumbre, que se hubiera repartido sus despojos como santas reliquias, á no impedirlo los soldados que custodiaron y acompañaron el féretro al cementerio con tal objeto.

Una frase.—En tres palabras, hé aquí un buen sermón que dijo un día un sacerdote á un joven: «No olvides, querido amiguito, que la vida es breve, el cielo hermosísimo y el infierno muy ardiente.»

Devolución del palacio pontificio de Aviñón.—M. Pourquary, *maire* de Aviñón, ha recomendado al presidente M. Faure su proyecto de ceder á León XIII el antiguo Palacio de los Papas en aquella ciudad.

El Presidente contestó que, por su parte, no había inconveniente en realizar la cesión proyectada.

Las Diócesis de España

Para pedir al cielo la terminación de la guerra.—Insertamos á continuación una jaculatoria muy recomendada y que debe recitarse al tiempo de levantarse de la cama y

cuando se oiga la hora del reloj, pidiendo por el pronto y feliz término de la guerra de Cuba.

¡Virgen Santísima! Madre de los españoles, vuelve á nosotros esos tus ojos misericordiosos.

Se recomienda además á todo el que la lea, que saque las tres copias en honor de la Santísima Trinidad, encargando hagan lo mismo á fin de extenderla rápidamente por toda España.

El Congreso Eucarístico de Lugo.— Parece que se ha resuelto en definitiva que las sesiones del Congreso Eucarístico se verifiquen en los amplios y hermosos claustros de la Catedral.

Ai efecto, serán elegantemente decorados y cubiertos.

La idea de celebrar las sesiones en los claustros ha nacido del Congreso Católico de Turín, donde también utilizaron dicha parte del templo para el indicado objeto.

Continúan los trabajos en aquella diócesis para que la Asamblea resulte grandiosa.

S a l a m a n c a

El descanso dominical.— Por el correo interior hemos recibido una carta, firmada por un subscriptor á este semanario, en la que se lamenta de que haya comerciantes é industriales en esta capital que, sin querer renunciar al dictado de *buenos católicos*, hacen trabajar todo el día á sus dependientes, sin darles siquiera tiempo para cumplir con sus deberes religiosos.

Nosotros, por nuestra parte, debemos declarar que no pueden pasar por *buenos* los que así profanan ó hacen profanar el día del Señor, é invitamos á cuantos puedan contribuir á este fin, para procurar por cuantos medios estén á nuestro alcance, la extirpación del vil mercantilismo, que así roba á Dios el único día que en absoluto se ha reservado en la semana.

De Fresno.— A expensas de una devota del Santo Patriarca San José, se han celebrado solemnísimos cultos en Fresno, predicando el panegírico D. José Ballesteros. Por la tarde se organizó lucida procesión con la imagen del Santo, terminando los cultos con la despedida á San José.

Esta fiesta fué precedida de novena, en la que todos los días se cantaba la letanía y había plática.

Licenciado.—Se graduó en el Seminario de Licenciado en Sagrada Teología en los primeros días de esta semana, el joven palentino D. Valentín Gómez.

Predicación cuaresmal.—El domingo terminó el Excelentísimo Prelado la serie de sermones que ha tenido esta cuaresma en la Santa Basílica Catedral, y por cierto que fué digno coronamiento á los discursos de los domingos anteriores. Expuso S. E. de una manera magistral todo el capítulo VI de San Juan, en el que se habla de la Sagrada Eucaristía, haciendo notar un cúmulo de circunstancias en el texto evangélico, para sacar de ellas rico caudal de doctrina aplicable á la vida práctica del cristiano.

En honor de San José.—Salamanca ha demostrado durante la pasada semana que es una ciudad devota en sumo grado del excelso Patriarca San José. Multitud de gente ha asistido á las varias novenas celebradas en honor del Padre nutricio de Jesús, pero muy en especial se han visto concurridas las funciones religiosas verificadas en la Catedral, San Martín, Hospicio y Siervas de San José, fiestas todas ellas muy brillantes, como correspondía al gran Protector de los fieles y Patrón de la universal Iglesia.

Pobres elegidos para el lavatorio del jueves Santo.—Francisco Marcos, 72 años, de la parroquia de la Catedral.—Raimundo Vicente, 71 id., de la id. de id.—Ignacio Martín Niñas, 60 id., de la id. de la Concepción.—Domingo García, 68 id., de la id. del Carmen.—Santiago Salvador, 70 id., de la id. de Sancti-Spiritus.—Antonio Almeida, 70 id., de la id. de San Juan de Sahagún.—José Bailes, 70 id., de Gomecello.—Manuel Jiménez, 67 id., Parada de Rubiales.—Gregorio Gutiérrez, 64 id., Carbajosa de la Sagrada.—Angel de Vega García, 61 id., de Calzada de Don Diego.—Dos ancianos de las Hermanitas de los pobres.

Suplentes.—Sebastián Regalado, 76 años, de la parroquia de la Catedral.—Agustín Garan, 76 id., de la idem de idem.

Los agraciados deberán presentarse en la Mayordomía del Palacio Episcopal el miércoles Santo, á las once de la mañana, para recibir instrucciones.

Defunción.—Ha fallecido el párroco jubilado de Aldeavila de la Ribera D. Santiago Feroselle. Pertenecía á la Hermandad de Sufragios mútuos del clero.

Pedimos á nuestros lectores oraciones para el finado.

Bendición papal.—La dará el Excmo. Sr. Obispo en la Catedral el domingo de Pascua de Resurrección.

Candidatos para representación á Cortes.—Leemos en el *Boletín Eclesiástico*:

«Han obtenido la venia y beneplácito del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesi, para las próximas elecciones, los Sres. siguientes: D. Agustín Bullón de la Torre, candidato por el distrito de Sequeros, quien se ha presentado á S. E. I. manifestando sus propósitos de portarse, en un todo, como Diputado católico; D. Juan de la Fuente, por el de Salamanca, después de haber hecho las mismas declaraciones por encargado y ofrecer presentarse en persona con el mismo objeto.

El Excmo. Sr. D. Fermín Hernández Iglesias, Senador por esta Universidad, que lo ha solicitado por escrito.

También han acudido á nuestro Rmo. Prelado los candidatos por el distrito de Béjar, pero como casi todos los pueblos pertenecen á la jurisdicción del Ilmo. Sr. Obispo de Plasencia, se les ha contestado que á éste y no al de Salamanca, correspondía dar el beneplácito que solicitaban».

Asociación de Teresianas.—El ejercicio mensual correspondiente al 15 de este mes, se celebró con extraordinaria concurrencia de piadosas hijas de Santa Teresa de Jesús.

El Excmo. Sr. Obispo, que tiene especial predilección para cuantas obras redundan en mayor honra de la esclarecida Patrona de la diócesi, siguió en una breve plática, los primeros pasos de Santa Teresa y las lecturas de su angelical infancia para aconsejar después á las Teresianas que busquen el alimento y recreo del espíritu en los libros de meditación, cuyo sabor delicioso nos trae recuerdos del cielo.

A continuación fué impuesta la medalla á más de veinte jóvenes que vienen á engrosar las filas de esta Asociación.

El día de San José celebraron con una comunión general también concurrida la festividad del Santo Patriarca.

Distribuyó la Sagrada comunión el Mayordomo de su Excelencia, D. Felix Hinojar.

Subscripción para dedicar al culto de San Antonio una artística lámpara.—Importa la suma anterior, 467'75 pesetas.

Don Marcelino Escolar, 1 peseta; D. Custodio Velasco, 1 id.; doña Manuela Rodríguez, 1 id.; D. Juan Prieto, 2 id.; halladas en el cepillo 6'75; *Total 479'50 pesetas.*

Norma de los católicos en las elecciones.—Las encíclicas de Su Santidad *Inmortale Dei* y *Sapientiae Christianae* y las órdenes de los Prelados, que son la única autoridad que en esta materia debemos reconocer los católicos, han trazado ya sabiamente la norma de conducta que en los comicios debemos seguir los fieles. Llamamos, por tanto, la atención de nuestros lectores para que sepan en dónde está la única luz que puede guiarles.

Adoración nocturna.—El subcentro eucarístico de Salamanca celebró velada de adoración al Santísimo, en el Palacio episcopal, desde las nueve y media del miércoles hasta las cinco y media del jueves, en honor del glorioso patriarca San José.

En la Magdalena.—Derivando el asunto de las materias tratadas en los días precedentes, comenzó el P. Sebastián el domingo á estudiar el destino humano, presentando con demostraciones de razón y exactas observaciones la inmortalidad del alma. Con la elocuencia de siempre invocaba el orador los testimonios de la Providencia con su justicia y bondad, el de la propia conciencia, de la naturaleza espiritual del alma, del sentir universal de los hombres y de observación general de la vida humana que reclama también un destino inmortal.

Revista antoniana.—Hemos recibido el prospecto de una revista antoniana, *El pan de los pobres*, que fundada por la obra en Bilbao comenzará á publicarse en aquella ciudad el 13 de Abril.

La revista, dedicada á propagar el movimiento antoniano, costará solamente una peseta al año y se publicará en números de 16 páginas todos los días 13. Si el número de subscriptores lo permite, se celebrará por su intención misa todos los martes.

Otro candidato católico.—Aunque jamás debió suponerse por nadie que conozca á D. Francisco de la Concha y Alcalde, que á sabiendas faltase á los deberes de católico, presentando su candidatura para Diputado á Cortes, sin contar previamente con el beneplácito y bendición del Prelado de la Diócesi, nos complacemos en hacer público que antes de dar su nombre como tal candidato y de dirigirse á nadie manifestándole su pensamiento, acudió al Reverendo Obispo de Ciudad-Rodrigo, teniendo en cuenta cuanto prescriben las reglas prácticas del Congreso de Za-

ragoza, impetrando la oportuna autorización, que benévolamente le fué otorgada con fecha 24 de Febrero último.

Pan de San Antonio.—Gracias alcanzadas por mediación del Santo y consignadas en las papeletas recogidas en la semana que finalizó el 14 del corriente:

«San Antonio bendito: te doy cinco pesetas que te ofrecí, porque has puesto bien á mi querido padre.—*A.*»

«Una devota te dá una peseta para tus pobres».

«Os doy las dos pesetas que os ofrecí el 8 de Febrero, por haberme concedido lo que os habia pedido, para pan de vuestros pobres».

«Por haberme concedido la gracia que os pedí, os doy 25 céntimos para el pan y las gracias.—*R. F.*»

«Milagroso Santo: admite 10 pesetas para el pan, por los favores recibidos».

«Por haberme concedido la gracia que te impetré, te doy para el pan de los pobres, la limosna de dos pesetas.—*M. B. de H.*»

«Te doy gracias y la peseta que te ofrecí para el pan, por el favor que acabo de recibir.—*C. G.*»

«Por el favor recibido de vuestra santa benevolencia, os entrego 17 pesetas, más tres para vuestra lámpara, pidiéndoos me acojáis en vuestro amparo».

«Te doy una peseta para tus pobres, por la gracia que me has concedido de poner buenos á mis sobrinitos.—*R. S.*»

«Os doy la peseta ofrecida para el pan, por haber librado de ir á Cuba á uno de mi familia».

«Diez reales para el pan de vuestros pobres, por el mes de Marzo».

«Diez céntimos por un favor alcanzado».

«Por favores alcanzados, te doy para el pan de tus pobres ocho pesetas.—*C. S. Soto.*»

«Te doy 50 céntimos para el pan de vuestros pobres, por la buena suerte que ha tenido mi hijo en Cuba.—*Tu devota, V. de la Mano.*»

«Te entrego 25 pesetas para el pan, de las 75 que te tengo ofrecidas, por el beneficio que me has hecho: no me abandones, Santo mío».

«Doy un duro, mitad para el pan y mitad para la lámpara.—*Un agradecido del Santo bendito.*»

«Las tres personas que pedían por la salud de una persona querida, te dan la limosna de 11 pesetas por haberse aliviado.—*P. M. C.*»

«Recibe las gracias que te dá tu devota por la salud concedida, y esta peseta para el pan».

«Te doy gracias porque mejoraste á mi hijo, y la limosna de dos reales para el pan.—*Tu devota, M. Antonia.*»

«Te doy gracias por tu protección y las 25 pesetas ofrecidas para el pan».

«Te doy una peseta por dos gracias que me has concedido.—*Una devota. (Alba de Tormes, 1.º de Marzo).*»

«Te doy dos reales para el pan por haberme concedido varias gracias.—*Una devota.*»

«Os doy infinitas gracias por haberme concedido lo que os pedí y van adjuntas dos pesetas que ofrecí para el pan de vuestros pobres.—*Un devoto.*»

«Te doy las gracias y las 10 pesetas que te prometí: 7'50 para el pan y el resto para que digan una misa, pues así lo ofrecí y conseguí la gracia que pedí».

«Te doy dos reales para el pan por el favor que me concedísteis».

«Os doy la peseta ofrecida por el favor que me habéis concedido. —I. V.»

«Te doy 25 céntimos por el favor que te pedí y ha sido concedido, para el pan. —J. S.»

«Gracias, Santo mío, porque te has compadecido de mí dando salud á mi hija; diez reales para tus pobres. —(Villoruela)».

«Te doy la peseta que te ofrecí en Enero para tus pobres: no retires tu mediación ante el Señor y no me olvides. —M. G.»

«Por haberme concedido la gracia que te pedí doy dos reales para el pan. —Emeterio Hernández».

«Por un favor alcanzado, una peseta para el pan. —Una devota».

«Te entrego 25 céntimos ofrecidos por haber librado á mi hijo de la tos ferina. —A. G. S.»

«Por un asunto arreglado, una peseta para los pobres. —Roque».

«Por un favor obtenido, dos reales, y para la lámpara uno».

«Os doy dos pesetas para el pan por un favor otorgado. —J. M.»

«Te doy tres pesetas por haberme puesto mejor. —Una devota».

«Os doy las gracias por el favor concedido, y en agradecimiento dos pesetas para los pobres».

«Por un favor concedido, cinco pesetas. —G. G. J.»

«Os doy una peseta para el pan por un nuevo favor alcanzado el 26 de Febrero. —A. M.»

«Dos reales para el pan de tus pobres por un favor recibido de vos. —Domingo Arroyo».

«Por varios é importantes favores espirituales y temporales que os habéis dignado concederme, os doy 15 pesetas para el pan de vuestros pobres».

«Por una gracia que me habéis concedido, un real para el pan y otros tres que nos restaban de la lotería».

«Os doy 25 céntimos para los pobres, por haberme concedido lo que os pedí».

«Os doy una peseta ofrecida porque no hubiese desgracias ni revolución».

«Os doy las dos pesetas que te ofrecí, por haber puesto buena á mi hija. —G. M.»

«Por varios favores concedidos por tu intercesión, te doy seis pesetas prometidas, rogándote intercedas por mí. —Una devota».

«Por la salud de mis hijos, cinco pesetas».

«Te doy una peseta para la lámpara, y otra por haber sacado á mi marido de un apuro».

Las limosnas para el pan de los pobres importaron 276'32 pesetas; para la lámpara 6'75, y para el culto 0'75.

En la relación del número anterior, en la papeleta 14 de la página 175, por errata de imprenta se decía 8'25 pesetas para la lámpara, debiendo ser 0'25.